

Sorszám: IV.

**Tárgy:** Beszámoló Mezőberény Város Közterület-felügyeletének 2018. évi tevékenységéről  
**Előterjesztő:** Dr. Földesi Szabolcs jegyző  
**Készítette:** Dr. Fábián Judit titkársági referens  
**Véleményező Bizottság:** Humánügyi Bizottság  
Ügyrendi, Jogi, Közbiztonsági és Esélyegyenlőségi Bizottság  
Pénzügyi, Gazdasági Bizottság  
**Tervezett döntés:** 1 db határozat  
**Döntés:** Egyszerű többségi, nyílt szavazással

**Előterjesztés**  
**Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete**  
**2018. szeptember 24-i ülésére**

Tisztelt Képviselő-testület!

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete 2018. évi munkatervében szeptemberre irányozta elő Mezőberény Város Közterület-felügyeletének tevékenységéről szóló beszámolót.

A közterület-felügyeletről szóló 1999. évi LXIII. törvény 1. § (1) bekezdés a) pontja értelmében a települési önkormányzat a közterületi rend és tisztaság védelméről, a tömegközlekedési eszközök használati rendjének fenntartásáról, az önkormányzati vagyon védelméről közterület-felügyelet vagy közterület-felügyelő útján gondoskodhat. A közterület-felügyelet 2018. évi tevékenységéről szóló beszámoló jelen előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztés megtárgyalását követően hozza meg döntését.

Határozati javaslat:

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete a közterület-felügyelet 2018. évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

Felelős: Dr. Földesi Szabolcs jegyző

Határidő: értelem szerint

Mezőberény, 2018. szeptember 13.

dr. Fábián Judit  
titkársági referens

**Beszámoló**  
**Mezőberény Város Közterület-felügyeletének**  
**2018. évi tevékenységéről**

*A közterület-felügyelet, a közterület-felügyelő által ellátott tevékenység sokoldalú, jelentős részében problémát vagy konfliktust is magában foglaló tevékenységet végez. Mezőberényben 2011 óta 1 fő közterület-felügyelő látta el a feladatot 2018 nyaráig, az állás jelenleg betöltetlen, a pályáztatás folyamatban van.*

*Az összeállított beszámolóból részletesen látható, hogy mennyi és milyen jellegű feladata van a közterület-felügyelőnek, milyen jogosítványokkal rendelkezik, és ennek hol vannak a határai. Az eltelt hét év folyamatos változásokat hozott a feladatellátás jogi szabályozásában, amely a beszámolóban olvasható, azonban az elvégzendő feladatok, problémák változatlanok maradtak, nem csökkentek.*

*Jelen beszámolóval azt kívánjuk bemutatni, hogy milyen szerteágazó tevékenységet kell ellátni a közterület-felügyelőnek, továbbá azt, hogy 2018. évben milyen reformok zajlottak le. Röviden, a teljesség igénye nélkül elvárás a környezet tisztántartásának ellenőrzése, a gazon, az elhanyagolt területek, kóbor kutyák, állati tetemek, hulladékok, kocsmák, boltok előtti italfogyasztások feltérképezése, a parlagfű feltérképezése, fakivágások és ezekre a megoldás keresése. A cél elérése érdekében a folyamatos, szoros kapcsolattartás intézményekkel, szervezetekkel. A közterület-felügyelő feladatánál fogva gazdája a városnak és ennek köszönhetően nagyban hozzájárul az élhető, rendezett településkép eléréséhez. A beszámoló további részében az elvégzett feladatok jogszabályi környezettel alátámasztva olvashatók.*

A közterület-felügyeletről szóló 1999. évi LXIII. törvény 1. § (1) bekezdés a) pontja értelmében a települési önkormányzat a közterületi rend és tisztaság védelméről, a tömegközlekedési eszközök használati rendjének fenntartásáról, az önkormányzati vagyon védelméről közterület-felügyelet vagy közterület-felügyelő útján gondoskodhat.

A közterület-felügyelő tevékenységét

- a közterület-felügyeletről szóló 1999. évi LXIII. törvény,
  - szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény,
  - a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló 16/2013.(V.28.) önkormányzati rendelet,
  - a közterület használat szabályozásáról szóló 63/2005. (XII.23.) önkormányzati rendelet,
  - a közterület-felügyelők egyenruha-ellátásáról a felügyelői jelvényről és szolgálati igazolványról szóló 46/1999. (XII. 8.) BM rendelet
  - munkaköri leírás,
  - jegyzői utasítás
- szerint látja el.

## I. Szervezeti, személyi feltételek

Mezőberény közigazgatási területén a közterület-felügyelet ellátásával kapcsolatos feladatokat I. fő látja el. A közterület-felügyelő munkavégzésének helye a Mezőberényi Polgármesteri Hivatal, felette a munkáltatói jogokat a jegyző gyakorolja. Munkáját a közterület-felügyeletről szóló törvény, az ehhez kapcsolódó jogszabályok, a helyi rendeletek, a munkaköri leírásban foglaltak, valamint a jegyző közvetlen utasításai szerint köteles ellátni.



A közterület-felügyelő a közterület-felügyelők egyenruha-ellátásáról a felügyelői jelvényről és szolgálati igazolványról szóló 46/1999. (XII. 8.) BM rendeletben foglalt előírások alapján a egyenruhát visel. Fényképes hatósági szolgálati igazolvánnyal és egyedi azonosító számmal ellátott felügyelői jelvényvel rendelkezik. Mindezek a közterület-felügyelő azonosítására szolgálnak, illetve igazolják eljárásának jogszerűségét. A közterület-felügyelő feladatának ellátása során hivatalos személy minőségében jár el, mely fokozott büntetőjogi védelmet, és fokozott büntetőjogi felelősséget is jelent.

Amennyiben a lakosság közterületen a közterület-felügyelő hatáskörébe tartozó jogellenes cselekményt észlel, vagy bejelentést szeretne tenni, azt ügyfélfogadási időben megteheti személyesen vagy telefonon is. Az írásban benyújtott kérelmét, panaszát a közterület-felügyelő haladéktalanul kivizsgálja és a megtett intézkedésről az ügyfelet tájékoztatja.

## II. Tárgyi feltételek

A közterület-felügyelő munkavégzésének helye a Mezőberényi Polgármesteri Hivatal, ténylegesen a Békési út 3. szám alatti Civil Fejlesztő Központban található meg az irodája, ahol megfelelő munkakörnyezetben, számítástechnikai eszközökkel biztosítva végzi munkáját. Munkavégzése során egyéb dologi eszközökkel is rendelkezik, mint pl. zajsztínmérő, fényképezőgép, chipleolvasó. A közterület-felügyelő munkavégzése során számos nyomtatvánnyal (pl. felszólítás, tájékoztatás) dolgozik, valamennyi irodaszert a polgármesteri hivatal biztosítja. A közterület-felügyelő ugyanakkor kettős természetű feladatot lát el, adminisztratív feladatai az irodához kötöttek, ahol ügyfélfogadási időben megtalálható, egyebekben a közterületen végzi feladatait.

### III. A közterület-felügyelet által ellátott feladatok

- a) a közterületek jogszerű használatának, a közterületen folytatott engedélyhez, illetve útkezelői hozzájáruláshoz kötött tevékenység szabályszerűségének ellenőrzése;
- b) a közterület rendjére és tisztaságára vonatkozó jogszabály által tiltott tevékenység megelőzése, megakadályozása, megszakítása, megszüntetése, illetve szankcionálása;
- c) közreműködés a közterület, az épített és a természeti környezet védelmében;
- d) közreműködés a társadalmi bűnmegelőzési feladatok megvalósításában, a közbiztonság és a közrend védelmében;
- e) közreműködés az önkormányzati vagyon védelmében;
- f) közreműködés a köztisztaságra vonatkozó jogszabályok végrehajtásának ellenőrzésében;
- g) közreműködés állategészségügyi és ebrendészeti feladatok ellátásában;
- h) a mozgásában korlátozott személy parkolási igazolvány jogszerű használatának és birtoklásának az ellenőrzése;
- i) a helyi közutakon, a helyi önkormányzat tulajdonában álló közforgalom elől el nem zárt magánutakon, valamint tereken, parkokban és egyéb közterületen a közúti járművel történő várakozási közszolgáltatás (a továbbiakban: parkolás) biztosítása, valamint a parkolásért járó ellenérték megfizetésének ellenőrzése és a fizetés elmaradása esetére előírt jogkövetkezmények alkalmazása.

A fentiekben meghatározott feladatkörében eljárva jogosult és köteles a közterületen ellenőrizni a jogszabályban előírt kötelezettségek megtartását, jogszabálysértés esetén eljárást kezdeményezni vagy a törvényben meghatározott intézkedést megtenni.

Ellátja a pénzbeli és természetbeni szociális ellátásokról szóló helyi önkormányzati rendeletben meghatározott, bérpótló juttatásban részesülők lakókörnyezete rendezettségének ellenőrzését. A közterület-felügyeletről szóló 1999. évi LXIII. törvényben meghatározott intézkedéseket és kényszerítő eszközöket alkalmazhatja a jogszabályban meghatározott feltételekkel.

A közterület-felügyelő kiemelten foglalkozik a parkok, terek közrendjével, köztisztaságával, az épületek előtti közterületek állapotával, a közrendet, közbiztonságot sértő cselekményekkel, az engedély nélküli közterület-használat eseteivel.

Fokozott figyelmet fordít a játszótér rendjére, a közterületen elhagyatottan lévő üzemképtelen gépjárművekre. Eljár a Liget, illetve a zöld területek rongálása kivizsgálásában, az állattartás szabályainak megsértőivel és a közúti közlekedési szabályok kisebb fokú megszegőivel szemben.

### IV. A közterület-felügyeletet érintő 2018. évi jogszabályi változások

A) Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény

2018. január 1-jén lépett hatályba az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.). Az Ákr. azonban nem szabályozza a közigazgatási eljárásban alkalmazható szankciókat, azt külön törvény, a közigazgatási szabályszegések szankcióiról szóló 2017. évi CXXV. törvény szabályozza, amely 2019. január 1. napon fog hatályba lépni.

Újdonság, hogy érdemi döntésben kiszabható szankcióként jelenik meg a figyelmeztetés, és megszűnik a közigazgatási bírság közérdekű munkával történő megváltásának lehetősége.

Az Ákr. hatálybalépésével a közterület-felügyelet feladatait érintő valamennyi kérelem, nyomtatvány, illetve döntés minta felülvizsgálatra, a jogszabály módosításoknak megfelelő aktualizálásra került.

Az elektronikus ügyintézés egyre elterjedtebb, valamennyi hatóság felé jogszabály által előírt követelmény lett. A jelenleg zajló elektronikus ügyintézés meghaladja a korábban meghonosodott email alapú kapcsolattartási formát. Különböző elektronikus rendszereket, nyilvántartásokat hoztak létre (pl. Szabálysértési Nyilvántartási Rendszer), amellyel az elektronikus ügyintézés alapvető dologgá vált.

#### B) Helyszíni bírság szabályozásában bekövetkező változások

A bírságkezelésben 2018. január 1. naptól jelentős módosítások következtek be. Az elektronikus ügykezelés kiépítése és biztosítása kapcsán több, a közterület-felügyelet feladatát érintő jogszabály módosítás következett be a nevezett időszakban. A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény (továbbiakban: Szabálysértési törvény) 39. § (2) bekezdés c) pont hatalmazza fel a közterület-felügyelőt arra, hogy a törvényben meghatározott esetben szabálysértés észlelése esetén helyszíni bírságot szabhasson ki.

A Szabálysértési törvény 141. § (1) bekezdés kimondja, hogy a pénzbírság, a helyszíni bírság, a rendbírság, valamint a szabálysértési költség befizetéséből származó bevétel az államháztartás központi alrendszerének bevételeit képezi, amelyet a kincstár által e célra létrehozott központosított beszédési számlára kell beszedni. Ennek megfelelően a közterület-felügyelő által kiszabott helyszíni bírságból származó bevételt 2018. január 1. naptól a központi bírságkezelő szerv (Országos Rendőr-főkapitányság) kezeli a kincstárnál vezetett központosított beszédési számlán.

További követelmény a Szabálysértési törvény végrehajtásával kapcsolatos rendelkezésekről, valamint ahhoz kapcsolódó egyes rendeletek módosításáról szóló 22/2012. (IV. 13.) BM rendelet (továbbiakban: BM rendelet) 11/A. § (1)-(2) bekezdései alapján, hogy a bírsággal kapcsolatos adattovábbítási kötelezettségének elektronikus formában kell eleget tenni a NOVA ESZNYER (Egységes Szabálysértési Nyilvántartó és Eljárás-támogató Rendszer) rendszerben.

2018. év első felében a közterület-felügyelő személye regisztrálva lett a NOVA ESZNYER rendszerben, a foganosításhoz szükséges feltételekkel rendelkezünk.

#### C) Helyszíni bírságtömbök

A helyszíni bírságtömbök tekintetében szintén módosítások következtek be 2018. március 1. naptól. A BM rendelet 20. § (1) bekezdés értelmében a helyszíni bírság kiszabására jogosult szerv vagy személy csak a rendelet 4. melléklet szerinti nyomtatványt használhatja. Ennek megfelelően a közterület-felügyelet 2018 márciusától rendelkezik az új típusú bírságtömbökkel. Az új feltételekkel bírságolásra 2018. szeptemberig bezárólag nem került sor.

## V. A közterület-felügyelet 2018. évi tevékenységéről

A közterület-felügyelő feladatkörében eljárva jogosult és köteles a közterületen ellenőrizni a jogszabályban előírt kötelezettségek megtartását, jogszabálysértés esetén eljárást kezdeményezni vagy a törvényben meghatározott intézkedést megtenni.

A közterület-felügyelő által 2018. évben végzett leggyakrabban előforduló feladatai az alábbiak:

### **Közterület tisztántartása, gondozása:**

A közterület használat szabályozásáról szóló 63/2005. (XII.23.) önkormányzati rendelet hatálya a Mezőberény Város Önkormányzata illetékességi területén lévő önkormányzati tulajdonban álló - ingatlan-nyilvántartásban - közterületként nyilvántartott (továbbiakban: közterület) ingatlanokra terjed ki. A közterület tisztántartásával kapcsolatban 2017. október – 2018. szeptember közötti időszakban 2 esetben került sor felszólításra, ebből közigazgatási bírság kiszabására nem került sor.

Az eljárásrend ismertetése:

Az eljárás első foka a szóbeli figyelmeztetés. A második szint az írásos, tértivevényes felszólítás megküldése, mely már egy határozottabb hangvételű névre szóló dokumentum, külön ügyiratszámmal és nyomon követhetőséggel. A következő lépcső a kötelező érvényű határozat meghozatala, mely már magába foglalja a szankcionálás lehetőségét. A legvégső fázis a végrehajtás.

### **Közterület használati engedélyek:**

A közterületet használók /vállalkozók, magánszemélyek, mozgóárusok, kereskedők/ ellenőrzése a Mezőberény '17 Városüzemeltetési Kft.-vel kötött szerződések alapján történik.

### **Ebrendészeti feladatok:**

A lakosság részéről heti gyakorisággal érkezik bejelentés a közterületen szabadon kóborló ebekkel kapcsolatban. 2018. évben 2 alkalommal érkezett panasz közterületen szabadon kóborló ebekre, amelyek így közlekedési balesetet okozhatnak. A Szabálysértési törvény 193. § (1) bekezdés a) pont értelmében, aki a felügyelete alatt álló kutyát település belterületén felügyelet nélkül bocsátja közterületre, vagy kóborolni hagyja, veszélyeztetés kutyával tényállást valósítja meg.

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B. § (1) bekezdés alapján a tartás helye szerint illetékes települési önkormányzat ebrendészeti feladatainak elvégzése érdekében, illetve a veszethez elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira való tekintettel, háromévente legalább egy alkalommal ebösszeírást végez.

Fenti jogszabály (5) bekezdése alapján az eb tulajdonosa és tartója az ebösszeíráskor köteles az ebbel kapcsolatos azonosíthatósághoz szükséges adatokat (tulajdonosának nevét, címét, eb fajtáját, beültetett transzponder sorszámát, a beültetés időpontját, a beültetést végző szolgáltató állatorvos nevét, kamarai bélyegzője szám stb.) az önkormányzat rendelkezésére bocsátani.

Mezőberényben 2016. évben volt utoljára ebösszeírás, akkor 3039 ebet jelentettek be, a következő összeírás 2019. évben esedékes.

A közterület-felügyelet rendszeres kapcsolatban áll a Kutyabarátok Közhasznú Egyesületével, és annak képviselőivel. Mezőberény közterületéről a „NÁNDY” állatotthonba 170 db eb

került befogásra, illetve elhelyezésre 2018 szeptemberével bezárólag. Az állatotthon képviselőivel jó az együttműködés, folyamatos kapcsolat áll fenn a két szervezet között.

A kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010.(II.26.) Korm. rendelet 17/B. § (10) bekezdése szerint – 2013. január 1-től – a négy hónaposnál idősebb eb csak transzponderrel (chippel) megjelölve tartható. A chippel rendelkező ebek, illetve azok tulajdonosai ezzel azonosíthatók, akár szándékosan került az eb az utcára, akár elkóborolt. Általános nehézség, hogy sok elkóborolt kutyában nincs chip, ezáltal nem lehet azonosítani a tulajdonost.

#### **Állattartással kapcsolatos feladatok:**

Az állattartással kapcsolatos feladatok terén szűk a mozgástér. Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 6. § (6) bekezdés kimondja, hogy mezőgazdasági haszonállat tartása önkormányzati rendeletben nem korlátozható. E rendelkezés 2012. október 1-től hatályos, amely következtében országos szinten hatályon kívül kellett helyezni azon önkormányzati rendeleteket – így az állatok tartásáról szóló 49/2005.(XI.28.) helyi önkormányzati rendeletet is -, amelyek a mezőgazdasági haszonállat tartását szabályozták.

A Hatósági és Titkársági Osztályra a nyári időszakban több alkalommal fordulnak állattartással kapcsolatos panasszal, amelyek főleg szaghatásra, rágesálókra, rovarokra vonatkoznak. Ezekben az esetekben megoldást jelenthet a birtokvédelmi eljárás, illetve a Járási Hivatalok Népegészségügyi, illetve Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztálya rendelkezik hatáskörrel.

#### **Közterületen 1.5 tonna összsúly feletti haszongépjárművek tárolása:**

Mezőberény területén számos alkalommal problémaként jelentkezett a közterületen történő nagyméretű eszközök tárolásának kérdése, amely a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló 16/2013. (V.28.) önkormányzati rendelet módosítását eredményezte. Tiltottá vált a város közterületén 1,5 tonna önsúly feletti gépjárművet, közúti szolgáltatást végző gépjárművet, mezőgazdasági haszonjárművet, illetve gépjármű, mezőgazdasági haszonjármű szerelvényét, utánfutó vontatmányt, továbbá érvényes hatósági jelzés nélküli (forgalomból kivont) járművet engedély nélkül tárolni (kivételt képez, vagyis nem minősül tárolásnak a mindenkori hatályos közúti közlekedés szabályairól szóló jogszabályban meghatározott megállás esete).

2018. évben a közterület-felügyelet által felszólításra nem került sor.

#### **Közterületen megvalósuló alkoholfogyasztás:**

A lakosság /vásárlók, boltok mellett lakók/ felől érkező bejelentések (anonimák is előfordulnak) jelentős részét a kisebb boltok előtt csoportosuló alkoholfogyasztása, illetve az alkohol fogyasztásából származó befolyásoltság jelenti. A közterületen történő alkoholfogyasztás kapcsán mind a rendőr, mind a közterület-felügyelő bírságot lehet.

#### **Parlagfüves területek:**

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 17. § (4) bekezdés alapján a földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani. Belterületen a települési önkormányzat jegyzője rendeli el a közérdekű védekezést.

A parlagfüvel szembeni védekezés hatékonyságát növeli, hogy a lakosság már elektronikus úton a Parlagfü Bejelentő Rendszeren keresztül is tehet bejelentést parlagfüvel szennyezett területről. A rendszeren belül GPS koordinátával szükséges meghatározni a szennyezett terület helyét, nagyságát. A bejelentést könnyíti, hogy mobilalkalmazással, a helyszínről is bejelenthető a parlagfü szennyezettség.

#### **Fakivágási kérelmek:**

A közterület-felügyelő kiadmányozásra előkészíti a fás szárú növények védelméről szóló 346/2008. (XII. 30.) Kormányrendeletben meghatározott jegyzői döntéseket.

2018-ban 22 alkalommal nyújtottak be kérelmet fakivágás tekintetében. A közterület-felügyelő ezzel kapcsolatos feladata, hogy továbbítsa a kérelmeket a Mezőberény '17 Városüzemeltetési Kft. felé, amely illetékes munkatársa helyszíni szemle tartásával szakvéleményt készít a fa kivágásának indoklásáról. A fakivágásokról nyilvántartást szükséges vezetni, illetve ellenőrizni, hogy Mezőberény Város Utcafásítási Programjában foglaltaknak megfelelően gondoskodtak-e a kivágott fa pótlásáról.

A legtöbb esetben közérdekű bejelentés formájában érkezett kérelem, amelyben a bejelentő jelezte, hogy környezetében elkorhadt, kiszáradt fáról van tudomása.

A közterület-felügyelő számos esetben a mezőberényi Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel dolgozik együtt a magas, illetve veszélyes fák kivágása, nyakazása esetében. Erre vonatkozóan jól működő eljárásrend és kapcsolat alakult ki.

#### **Hulladékkezelés:**

A lakosság részéről több alkalommal érkezik bejelentés arról, hogy a közterületen fás, bokros részeken illegálisan lerakott hulladékot találnak, amely állattetem, kommunális hulladék, több esetben műszaki cikkeket (háztartási kisgépek), illetve veszélyes hulladékot (gumi), építési törmelékot tartalmaz. Az esetek többségében ismeretlen elkövetőről van szó, ez esetben nincs kit kötelezni a hulladék elszállítására, vagy szankció alkalmazására. Pozitívum is tapasztalható, 2017 novemberében a térfelügyelő kamerák segítségével azonosíthatóvá vált egy elkövető, aki a térfelügyelő kamerák által figyelt útvonalon haladt és rövid időn belül érkezett a jelzés, hogy illegális hulladéklerakás történt. Jegyzői hatáskörben hulladékgazdálkodási bírság kiszabására került sor.

A hulladék elszállítása a Mezőberény '17 Kft. közreműködésével, segítségével valósul meg.

#### **Illegális plakát kihelyezések:**

A helyi programszervezőkkel sikerült tudatosítani a nem megfelelő helyen kifüggesztett plakátok jogellenességét. A vidéken tartandó programfelhívások kihelyezésével kapcsolatos plakátok sok esetben kerülnek kifüggesztésre illegális helyen. A városban több helyen található plakátolásra kijelölt hirdetőfelület.

#### **Térfelügyelő kamerák:**

Mezőberény Városa jelenleg 33 helyszínen működtet térfelügyelő kamerákat. A térfelügyelő rendszer a közbiztonság növelését szolgálja. A rendszer kiépítésével lehetővé vált a különböző jogellenes cselekmények felkutatása, bizonyítása. A nyomozás eredményességének biztosítása érdekében a rendőrség által kért felvétel rövid időn belül rendelkezésükre bocsátható, az adatszolgáltatás hétvégén, ünnepnapokon, vagy munkaidő letelte után is biztosított. A felvételek segítségül szolgálnak a bűncselekmények, elsősorban közlekedési bűncselekmények felderítésében. 2018-ban 1 alkalommal érkezett megkeresés a rendőrségtől.



### **Talált tárgyak:**

Mezőberény közigazgatási területén esekély számú bejelentés érkezik talált tárgyokról. 2017. évben 8 db kerékpár, valamint 6 db egyéb tárgy került leadásra talált tárgyként, 2018-ban ilyen jellegű bejelentés nem érkezett. A közterület-felügyelő feladata a tárgyak adminisztrációja és megőrzése, valamint a tulajdonosnak való visszaszolgáltatása. Amennyiben a talált tárgy tulajdonosa nem jelentkezik a találástól számított egy éven belül, a találót illeti meg, ha találáskor arra igényt tartott.

### **Játszótér nyitása, zárása:**

A játszótér reggeli kinyitását és esti zárását hétköznapokon a Polgárórség, a Mezőberény 17 Városüzemeltetési Kft. és a Mezőberényi Polgármesteri Hivatal közterület-felügyelője látja el havi váltásban. Hétvégén és ünnepnapokon Földesi Ernő mezőberényi lakos végzi ezt a feladatot, aki önként vállalja e tevékenységet. A beszámoló mellékletét képezi a Hősök úti játszótér 2018. évre vonatkozó nyitva tartása.

### **Lakossági bejelentések, helyszíni szemlék, tájékoztatások:**

A közterület ellenőrzése során, alkalmanként többször merül fel igény más szerv hatáskörébe tartozó ügyekkel kapcsolatos tájékoztatásra a lakosság részéről. A közterület-felügyelőhöz sok bejelentés érkezik a szomszédok közötti konfliktusok miatt /szomszéd növényzete veszélyezteti a bejelentő ingatlanát, állatok falhoz közeli elhelyezése, a szomszédos fa közelsége az épülethez stb/. A szomszédjogi vitákban elsősorban a konfliktusok feloldása, valamint az egyezség felek közötti létrehozása, végső esetben közigazgatási eljárás megindítása a feladat. Ez utóbbi miatt több esetben került sor birtokvédelmi eljárás lefolytatására.

Általános probléma, hogy számos alkalommal olyan lakossági bejelentés érkezik, amely mögött már egy elmérgesedett háttér található a szomszédok között. Ilyen esetekben legfontosabb a tényállás tisztázása, amely során eleget kell tenni az ügyfélre vonatkozó alapelveknek, mint pl. ügyfél az eljárás során bármikor nyilatkozatot, észrevételt tehet.

A bejelentések sokszor irányulnak olyan problémára, amelyre nem tartalmaz a jogszabály hatékony vagy maradéktalan megoldást biztosító előírást, ilyen pl. amikor valaki határérték alatti zajhatás, szaghatás miatt tesz panaszt, vagy nem jegyzői hatáskörbe tartozik az ügy.

A lakosság tájékoztatása érdekében 2018. augusztusban önkormányzati tájékoztató füzetet juttatunk el valamennyi háztartáshoz, amely elektronikusan is elérhető a [www.mezobereny.hu](http://www.mezobereny.hu) honlapon. A tájékoztató füzet információs jelleggel tartalmazza többek között a közterület-felügyelet, Mezőberény Város Önkormányzata, a Mezőberényi Polgármesteri Hivatal, a Mezőberényi Kormányablak, a Mezőberény 17 Városüzemeltetési Kft. nyitva tartási, illetve ügyfélfogadási idejét, az ügytípusokat, az egyes szervek feladatait, elérhetőséggel együtt. A tájékoztató füzet azt a célt szolgálja, hogy a lakosság minél könnyebben és rövidebb utánajárással intézhesse ügyeit.

### **Ügyintézők biztonságának biztosítása:**

A közterület-felügyelő több esetben nyújtott segítséget a Polgármesteri Hivatal osztályainak, önkormányzati intézményeknek, szervezeteknek helyszíni szemlék, közös hatósági ellenőrzések lefolytatásánál /ügyintézők eljárásának biztosítása, védelme, magánterületen lévő parlagfű, szociális bérlakásból való kilakoltatás, szórakozóhelyek éjszakai nyitva tartásának ellenőrzése, birtokvédelmi eljárás során helyszíni szemle stb/. A közterület-felügyelő ilyen jellegű segítségnyújtása több esetben pozitívummal bírt a helyismerete kapcsán.

## VI. Együttműködés

A cél elérése érdekében folyamatos, szoros kapcsolattartás és együttműködés áll fenn a város intézményeivel, szervezeteivel. Valamennyi intézménnyel, szervezettel elengedhetetlen a kollegiális kapcsolat kialakítása, fenntartása. A közterület-felügyelő feladatai ellátása során együttműködik a rendvédelmi szervekkel, az egyéb állami ellenőrző és önkormányzati szervekkel (mezőéri szolgálat, Mezőberény 17 Városüzemeltetési Kft.), társadalmi szervezetekkel, így különösen a polgárőrség helyi szervezetével. A feladatok hatékonyabb ellátása érdekében a közterület-felügyelő kiemelt figyelmet fordít a jó és eredményes kapcsolat fenntartására a feladat végzése során kapcsolatba kerülő szervekkel.


A közterület-felügyelő heti rendszerességgel, minden csütörtökön 14 órától 19 óráig közös szolgálatot teljesít a Békési Rendőrkapitányság Mezőberényi Rendőrőrs szolgálatban lévő rendőrszolgálatával. A rendőrséggel történő együttműködés segíti az engedély nélküli árusok kiszorítását a városból, akik engedély nélkül próbálnak különböző árucikkeket értékesíteni a közterületen. A város rendőrei a különböző feladatok sikeres elvégzésében segítséget nyújtanak a közterület-felügyelő eredményesebb munkájához.

## VII. Összegzés

A közterület-felügyelet, a közterület-felügyelő által ellátott tevékenység sokoldalú, jelentős részében problémát vagy konfliktust magában foglaló tevékenységet végez. A jogszabályok széles jogosítvánnyal ruházzák fel a közterület-felügyelőt, miután valamennyi feladatának mozgatórugója a hétköznapi ember, a hétköznapi problémákkal. A helyi szintű bejelentések, panaszok vagy események megoldása, megoldhatósága nagyban függ az ügyfelek hozzáállásán, illetve konfliktuskezelésén is. Az elsődleges cél mindig a prevenció, illetve a hatékony, de humánus problémamegoldás. A közterület-felügyelő 2011 óta van jelen Mezőberény életében, elmondható, hogy jelenléte a mindennapok részévé vált. Az azóta eltelt időszakot tekintve feladatai gyarapodtak, a lakossági bejelentések évről-évre növekvő tendenciát mutatnak, amely arra enged következtetni, hogy szükség van közterület-felügyelőre.

A közterület-felügyelő tevékenységének célja a rend fenntartása. Eljárása során alapvetően nem a bírságolás a cél, hanem a felmerülő problémák hatékony és gyors megoldása. Kiemelt cél, hogy a lakossággal együttműködve rendezettebbé, biztonságosabbá tegyék Mezőberényt. A 2018. évben bekövetkezett valamennyi jogszabályi módosításoknak eleget tettünk. Feladatainkat továbbra is a jogszabályi előírásoknak megfelelően és a lakossági igényeket figyelembe véve végezzük.

Mezőberény, 2018. szeptember 10.

  
dr. Fábíán Judit  
titkársági referens

**Hősök úti játszótér  
Nyitása - Zárása  
2018. évben**

Január	Mezőberény `17 Városüzemeltetési Kft.
Február	Mezőberényi Polgárőr Egyesület
Március	Mezőberényi Polgármesteri Hivatal
Április	Mezőberény `17 Városüzemeltetési Kft.
Május	Mezőberényi Polgárőr Egyesület
Június	Mezőberényi Polgármesteri Hivatal
Július	Mezőberény `17 Városüzemeltetési Kft.
Augusztus	Mezőberényi Polgárőr Egyesület
Szeptember	Mezőberényi Polgármesteri Hivatal
Október	Mezőberény `17 Városüzemeltetési Kft.
November	Mezőberényi Polgárőr Egyesület
December	Mezőberényi Polgármesteri Hivatal

Szombat-vasárnap, valamint ünnepeken Földesi Ernő mezőberényi lakos látja el a játszótér nyitását, zárását.

**A közterület-felügyelő ügyfélfogadási ideje**

Hétfő: 8<sup>00</sup>-9<sup>00</sup>  
Kedd: 8<sup>00</sup>-9<sup>00</sup>  
Szerda: 15<sup>00</sup>-16<sup>00</sup>  
Csütörtök: nincs ügyfélfogadás  
Péntek: 8<sup>00</sup>-9<sup>00</sup>